ЗАВДАННЯ ІІ ЕТАПУ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ
ОЛІМПІАДИ З ФІЗИКИ

(Херсонська область, листопад 2011 р.)

11 клас

1. Батискаф масою 2000 кг і об’ємом 1 м3 занурився в море на глибину 10 м. Яку роботу необхідно виконати, щоб підняти батискаф на висоту 5 м над поверхнею води? Чи дорівнює ця робота зміні потенціальної енергії батискафа? Густина води 1000 кг/м3.

2. Дві однакові пружні шайби масою М рухаються в один бік по гладенькому горизонтальному столі з однаковими швидкостями υ уздовж лінії, яка з’єднує центри шайб. Відстань між шайбами дорівнює L. Передня шайба налітає на невелике тіло масою m, яке прилипає до шайби. Через який час після цього шайби зіткнуться між собою? Які швидкості матимуть шайби після абсолютно пружного лобового співудару?
3. Яку потужність повинен мати двигун морозильника, який працює за циклом Карно, в камері якого підтримується температура 23ºС, якщо в неї через стінки за час t=1 год надходить кількість теплоти 0,1 МДж? Температура радіатора морозильника 57ºС, а ККД двигуна 0,8.
4. Визначить опір тетраедра між точками А і В, якщо опір усіх його ребер однаковий і дорівнює R (рис. 1).
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Рис. 1
5. Відомо, що мінімальна напруженість однорідного електричного поля, яка розриває на дві частини провідну незаряджену тонкостінну сферу, дорівнює Е0. Визначить мінімальну напруженість Е1 поля, яка розірве сферу вдвічи більшого радіусу, якщо товщина її стінок залишиться незмінною.
ЗАВДАННЯ ІІ ЕТАПУ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ

ОЛІМПІАДИ З ФІЗИКИ

(Херсонська область, листопад 2011 р.)

10 клас

1. Два плоских дзеркала розташовані під кутом 45º одне до одного. Людина знаходиться між дзеркалами на однаковій відстані від кожного з них. Скільки своїх зображень побаче людина?

2. Батискаф масою 2000 кг і об’ємом 1 м3 занурився в море на глибину 10 м. Яку роботу необхідно виконати, щоб підняти батискаф на висоту 5 м над поверхнею води? Чи дорівнює ця робота зміні потенціальної енергії батискафа? Густина                 води 1000 кг/м3.

3. На дно теплоїзольованої циліндричної посудини поклали шматок льоду масою m при температурі 0ºС і міцно прикріпили його до дна. Потім цей лід залили водою такої самої маси m. Вода повністю покрила лід і досягла рівня 20 см. Визначить. Якою була температура цієї води, якщо після встановлення теплової рівноваги рівень її опустився на 0,4 см. Густина води і льоду відповідно дорівнюють 1000 кг/м3 і 920 кг/м3, питома теплоємність води 4200 Дж/кг·ºС, питома теплота плавлення льоду 330 кДж/кг.
4. Людину, яка йде вздовж трамвайної лінії, кожні 7 хвилин обганяє трамвай, а кожні 5 хвилин трамвай проходить назустріч. Як часто проходять трамваї?
5. Внутрішнє і зовнішнє кільця роликового підшипника мають радіуси R1 і R2 та обертаються з кутовими швидкостями ω1 і ω2, відповідно (рис. 1). З якою кутовою швидкістю обертатиметься вісь ролика навколо осі підшипника? За якої умови ролик здійснюватиме:
· лише обертовий рух навколо своєї осі,

· лише поступальний рух?

Вважайте відсутнім проковзування між поверхнями ролика і кілець.
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Рис. 1
ЗАВДАННЯ ІІ ЕТАПУ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ

ОЛІМПІАДИ З ФІЗИКИ

(Херсонська область, листопад 2011 р.)

9 клас

1. Побудуйте хід променів і знайдіть положення предмета АВ в оптичній системі, зображеній на рис. 1. Тут Л-лінза, З-плоске дзеркало.
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Рис. 1

2. Порожня мідна куля, об’єм якої 200 см3 плаває в воді так, що половина її занурена в воду. Знайти об’єм порожнини кулі. Густина міді 8,9·103 кг/м3.
3. На дно теплоїзольованої циліндричної посудини поклали шматок льоду масою m при температурі 0ºС і міцно прикріпили його до дна. Потім цей лід залили водою такої самої маси m. Вода повністю покрила лід і досягла рівня 20 см. Визначить. Якою була температура цієї води, якщо після встановлення теплової рівноваги рівень її опустився на 0,4 см. Густина води і льоду відповідно дорівнюють 1000 кг/м3 і 920 кг/м3, питома теплоємність води 4200 Дж/кг·ºС, питома теплота плавлення льоду  330 кДж/кг.
4. Оцініть масу атмосфери Землі, якщо відомо, що радіус Землі 6400 км, атмосферний тиск 105 Па, прискорення вільного падіння 10 м/с2.
5. Чотири резистори, опори яких 1 Ом, 2 Ом, 3 Ом і 4 Ом, з’єднали так, що загальний опір кола дорівнює 1 Ом. Яка потужність виділяється у резисторі опором 2 Ом, якщо через резистор опором 3 Ом сила струму дорівнює 3 А?
ЗАВДАННЯ ІІ ЕТАПУ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ

ОЛІМПІАДИ З ФІЗИКИ

(Херсонська область, листопад 2011 р.)

8 клас

1. Побудуйте хід променів і знайдіть положення предмета АВ в оптичній системі, зображеній на рис. 1. Тут Л-лінза, З-плоске дзеркало.
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Рис. 1

2. Оцініть масу атмосфери Землі, якщо відомо, що радіус Землі 6400 км, атмосферний тиск 105 Па, прискорення вільного падіння 10 м/с2.

3. Людину, яка йде вздовж трамвайної лінії, кожні 7 хвилин обганяє трамвай, а кожні 5 хвилин трамвай проходить назустріч. Як часто проходять трамваї?

4. Маленький світлячок повзе вздовж головної оптичної осі збиральної лінзи зі швидкістю 1 мм/с. Якою буде швидкість руху його зображення у той момент, коли він перебуватиме від лінзи на відстані, що у півтора рази перевищує фокусну відстань?
5. Рибалка зважує спійману рибу на саморобних терезах, виготовлених з палиці та мотузки (рис. 2), і отримує правильну вагу. Рибалка кладе рибу лише на ліву шальку терезів і проводить не більше двох зважувань. Як досягає рибалка точного зважування? «Коромисло» терезів з порожніми шальками займає горизонтальне положення. Рибалка має достатній набір гирь.
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Рис. 2















